

梁子與馬學謙

擺起森巴舞(Samba)、查查查(Cha-Cha-Cha)等拉丁舞,很多人都只會聯想到是老一輩參與的舞蹈,而體育舞蹈更是香港人較少深入了解的運動之一。然而,卻有兩位年紀輕輕的成員年少接觸後便立即迷上,並踏上運動員



之路。馬學謙年僅19歲已成為香港體育舞蹈代表隊成員10年之久,其拍檔梁子現年18歲,亦成為香港體育舞蹈代表隊成員長達7年,兩位同是奪得過第17屆全國青少年體育舞蹈錦標賽拉丁舞第一名的拍檔。

與拉丁舞結緣

體育舞蹈屬東亞運動會項目,當中分拉丁舞五項及標準舞五項兩大種類,合而為之十項全能,其中拉丁舞五項包括:森巴舞(Samba)、查查查(Cha-Cha-Cha)、倫巴舞(Rumba)、鬥牛舞(PasoDoble)及牛仔舞(Jive)。香港代表隊過往在國際體育舞蹈的舞台上表現亮眼,且奪過不少三甲獎項,只是並未獲社會上廣大市民關注。學謙第一次接觸拉丁舞亦是經由家人介紹,他笑指自己也學過游泳等運動,但很快便放棄,唯獨拉丁舞讓他覺得與其他運動截然不同,所有舞蹈的音樂節奏明快,而且可以加入自己的個人風格。而梁子則是先接觸中國舞,其後才接觸拉丁舞。她笑指因為女子可以穿著高跟鞋,而且對比中國舞,她更喜欢拉丁舞的音樂旋律,於是便決心投身體育舞蹈並埋首練習。

拆夥與認識

儘管二人參與體育舞蹈多年,不過正式合作卻只是兩年半前的安排。由於體育舞蹈這項運動一向女多男少,因此梁子在尋找適合的拍檔亦較困難。在互相認識之前,學謙曾有一位合作多年的拍檔,但因為對方需要前往海外就學而拆夥。「在真正找到拍檔前,主要都是參加個人賽,曾經合作的拍檔亦因各種原因未能穩定地作伴,後來打聽到學謙正尋找拍檔,於是便問他是否有興趣結成舞伴。」梁子分享道。

非天作之合 互相成長

體育舞蹈是一項極為講求合拍的運動項目,因此兩人的動作配合與彼此溝通相當重要。二人不約而同稱這世界並沒有天作之合,只有在每次訓練和比賽之中共同成長,讓彼此的關係與默契與日俱進。學謙和梁子二人之間有苦亦有樂,梁子因英語能力所限,很多時前往海外集訓時面對外籍教練,

溝通上會遇到不少困難,幸好學謙會為她細心作翻譯;而梁子做事貫徹始終、動力、堅強進取,此正面的性格亦深深感染身邊的學謙,令他不敢怠慢,一直推動自己進步。於青少年間他們曾遇過一個難忘的挫折,「起初我們拍檔時,海外比賽的成績一直不錯,但卻在一次泰國舉行的WDSF世界公開賽中不幸遇上滑鐵盧。過往的手下敗將,今天卻身份互換,只能失望地當一個觀眾領獎台的觀眾。」學謙更為此而萌生放棄的念頭,幸好得到不少人的安慰,重新振作。梁子亦表示該次失敗印象深刻,雖然大家內心均非常難過,卻仍笑著互相安慰對方。「比賽次日睡醒後感覺好多了,並告訴自己已立定決心,往後勢必將獎項奪回來!」在他們的第十七屆全國青少年體育舞蹈錦標賽中,兌現了他們對自己的承諾,合力登上拉丁舞冠軍寶座。

願意把終生奉獻給舞蹈

學謙和梁子雖於早前完成香港中文學憑考試,二人卻早已一致地定下往後的人生目標,把所有時間奉獻給舞蹈。學謙指中學時期曾質疑自己是否應選擇跳舞,原來,不知不覺間跳舞已經成為他生活的一部分,同時亦是自己快樂的根源,因此他把座右銘「Let your dream be your wing」設於手機桌面,每天勉勵自己忘卻煩瑣,一心向前追求夢想,透過舞蹈展開一段探索自我的旅程。梁子早前重經歷傷患困擾,仍認為舞蹈比生命更為重要,因此決心繼續勇往直前,視舞蹈為終身職業。學謙和梁子憑著堅毅的信念各自走出舞廳,將每天大部分時間都用於舞蹈訓練之上,全力準備每年3-4場排名賽以及2-3場國際賽事,立志在來屆亞洲運動會中取得好成績,並在世界賽上躋身前24名,為港爭光的同時,亦希望透過自己與拍檔的付出與信念,讓更多的香港市民日後能更深入認識和參與體育舞蹈這項引人入勝的運動。